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Bz élethalálharc Verdun körül
A francia ellentámadások Aviconrtnál és a Oaillette-erdőben meg­
hiúsultak — A németek sikerei Ypern vidékén — Az lsenzo-vonalon 
tttzérharcok folynak — Győzelmes harcaink a déltiroli határfronton

A Verdim körül viharzó rettenetes küzde- 
demben percnyi szünet sincs. Tegnap a Maas 
mindkét partján a francia ellentámadások napja 
xolt. helyesebben: a franciák ellentámadásokra 
készültek, hogy vissza vívják azokat a hadál­
lásaikat, melyeket a németek legutóbb elragad­
tak töltik, azonban a támadásra kiszemelt osz­
lopaik vagy föl sem fejlődhettek, vagy éppen 
csak elindulhattak, mert a német ágyuk tüze 
nagyobbrészt már csirájukban elfojtotta a tá­
madó kísérleteket. így történt a folyó balpart­
ján Avocourt vidékén, a jobb parton pedig a 
Deuaumont—Vaux vonalon. A németek máris 
szilárdan tartják újonnan szerzett állásaikat és 
erősítik ezeket, hogy újabb előrenyomulásuk 
számára biztos támaszpontok gyanánt szolgál­
janak. A Verdim elleni lassú, de folytonos elő­
nyomulásuk igy érleli meg nemcsak a várnak, 
de az egész francia haderőnek sorsát, amely­
ért Parisban is, Londonban is méltán aggódnak. 
Mert a verduni csatában elért egyes német 
sikerek igazi értékét nem a nyert terület nagy­
sága adja meg, 'hanem egy-egy meghódított 
hadállás stratégiai értéke s az a körülmény, 
hogy a vitézül ellenálló, országuk keleti kapu­
ját védelmező francia seregeket roppant vér- 
veszteségük felőrli és kimeriti. Ámbár a Ver­
dun körül szerzett német területnyereség is im­
ponáló: máris kétszerese Joffre őszi chain- 
pagnei offenzívdja eredményének.

A nyugati hadszíntér más szakaszairól 
helyi sikereket jelent a német vezérkar. Fland­
ria déli sarkában a St. Elomdl levő árkok, me­
lyek az utóbbi időben annyiszor cseréltek gaz­
dát. tegnap megint a németek kezére kerültek.

Az orosz harctéren a helyzet változatlan. 
Csak a Hindenburg-hadcsoport jobbszérnyán 
volt élénkebb a harci tevékenység: az oroszok 
a Narocz-tó menti német állásokat lőtték. — 
Az olasz hadszíntéren, főleg a dél-tiroii határ- 
fronton helyi jelentőségű harcok fejlődtek ki, 
amelyek reánk nézve sikerrel végződtek; áll ez 
különösen a Monte Christalto szakaszára, ahol 
egy éjszakai ütközetben megfosztottuk az ola­
szokat pillanatnyi sikerüktől ós 122 fóglyot és 
2 gépfegyvert száilitoftunk be.
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A helg‘&-f randa harctér
Berlin, április 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Csapataink gondosan előkészített táma­
dással heves harc után elfoglalták a St. Floltól 
délre fekvő angol tölcsérállásokat, amelyeket 
kanadai csapatok tartottak megszállva.

Az Argonneokban Four de Paristól északra 
a francia robbantásokat rövid harcok követték. 
Az ellenséget, mely lángvetöt használva nyo­
mult előre, gyorsan visszavertük.

Többszörös ellenséges támadási kísérletek 
az Avocourttól északkeletre fekvő erdei állá­
saink ellen az első kezdésen vagy valamelyes 
rész előretörésén túl jutni nem tudtak.

A M aast ól keletre a Callette-erdöben sem 
tudták a franciák keresztülvinni támadási szán­
dékukat a szilárdan birtokunkban levő erődíté­
sek ellen. Tüzérségünk a tervezett rohamra 
készen álló csapatokat hatásosan tűz alá fogta.

LEGFELSŐBB HADVFZFTÖSfiG.
Hancoort elfoglalása

Nagy főhadiszállás, április 7. Mint a 
gyöngysorban egyik gyöngy a másik mellett, 
úgy simulnak egymáshoz a német fegyverek 
sikerei Verdimnél, a Maas nyugati partján. A 
német hadvezetőség rendszere, amely a szük­
ségtelen veszteségek elkerülése végett csak meg 
felelő tüzérségi előkészítés után szólítja akcióba 
a gyalogság rohamoszlopait, tegnapelőtt ismét 
sikerre vezetett. Malancourt bevételét, az ellen­
ség visszaszorítását a Forges patak déli part­
jára és Béthincourt szorosabb körülzárását, 
szerdán délután Haucourt falu bevétele követte, 
valamint a helységtől keletre fekvő erősen ki­
épített támaszpont elfoglalása. Vitéz csapataink 
ennélfogva ezen a helyen átléphették a Forges 
pánikot.

A franciák több mint két század létszá­
mának megfelelő foglyok hátrahagyásán kivül 
igen súlyos veszteségekkel fizették meg arra 
irányuló kísérleteiket, hogy Haucourt-1. Ver­
dun Maas-balparti első erődvonalának ezt a
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fontos támaszpontját megtartsák és e végből 
különböző hadosztályokhoz tartozó erős csa­
patokat vetettek harcba. (P. Ll.)

Verdun reeiedelme
Amsterdam, április 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Handelsbladed tudósítója a franciák 
helyzetét Verdimnél válságosnak mondja. 
Repmgton ezredes, a Times katonai munka­
társa kifejti, hogy ha a nemetek az északt fron­
ton képesek lesznek előrenyomulni, könnyen 
elfoglalhatják Bcllevuet, Veráim külvárosát.

Genf, április 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
A németek Verdimnél lassan, de folytonosan 
előrenyomulnak. ,4 Verdiin körüli gyűrű egyre 
szorosabb lesz. A vasúti összeköttetés a várral 
csak nagy kerülővel tartható fönn. Parisban 
egyre fokozódik a nyugtalanság.

31,060 fogoly, 190 ágyú
Bern, április 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Tagesanzeiger jelentése szerint c németek 
Verdim előtti térnyeresége kétszerese annak az 
eredménynek, melyet a franciák champagnei 
olfcnzivájuk alkalmával elértek. Az offenziva 
megindulása óta ejtett francia foglyok száma 
38,000-re, a zsákmányolt ágyuké 190-re emel­
kedett.

A Douaumui- -V&HS vonalén
Genf, április 7. (Az Est.) Az Echo de Paris 

jelenti: Tegnap délután három órakor a nagy 
kaliberű ágyukkal történt és a legnagyobb in­
tenzitásig fokozott heves ágyúzás után az el­
lenség óriási tömegekkel gyalogsági támadást 
intézett és Douaumonttól délre 300 méterig be­
hatolt a mi vonalainkba. Ezután kis oszlopok 
következtek, melyek különös létrákkal és esz­
közökkel voltak felszerelve. Erre egy másik tá­
madás következett a Chauftour-erdőtől nyu­
gatra. .4 németek megszállották az erdő egy 
részét, de további támadásukat Fleury ellen 
visszavertük.

A Petit Journal-ban Bcrthaut tábornok azt 
ir.ia, hogy a Caillette-erdő megszállása lehe- 
tövé teszi az ellenségnek, hogy kedvező tárna
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ist intézzen a mi szárnyunk dien. Az *A ■ kapott> hogy az e^eszjut
.. ina Berthaut - állandó ésismételt tárna zuj J , í6íösö„ négy amenkai utas
ásaival keresztül akarja kalapálnt magát a nf «

rontunkon.
Beim* lövetése

Genf, április 6. - A Petit Journal jelent. | 
Remisből: A németek vasárnap rendkívül he­
vesen ágyazták Reimsot. Több 
bérű bomba esett a városra reggel kilenc órától

volt.
legel Kotta as Éssakl-teegeree
* ® „ ír\Y/i&nÁ>r Imin

határozottabban fenn kel! tartani az oh'enziva 
tervét A Galicia elleni előrenyomulás tervet 
azonlum végre is elejtették, de azzal a föltétel­
lel, hogy Kuropatkin és Evert annal erosebl

.oflenzivát kezdenek.
Brussilow a főhadiszálláson való tart z

Bécs, április 7.1 jelenti- A Tidens Dagen-nek jelentik Alesund- 
Iból: A Spanyolom*« »1 W

era w/m«, .«.'t a városra reggel kilenc érától | ^ngolhaSláluk- Az cíyit llona “ 

lélután kettőig. A rettenetes ágyúzás a Var“ ^ég J, án0tt és dél felé tartott Egy másik 
■gyik részét sem kímélte meg. Délután fél négy K amelylyel körülbelül egyidejűleg talál- 
rrako, -iból kezdődött ^ « °> «r=- „ szárazföldtől az észak-

- «giaal-teagere» tmissuuw a
a Neues Wiener Journal I kodása alatt kibékült Kuropatkmnu , a ive 
A Neues wuwr j.....  haragban volt. A szovetsé

iramúi ujuvi rvw«vv*x,----  -
;or még mindig bombák estek a városra

1 (raaolák féltik Havre!
Bécs, április 7. A Fremdenblatt jelenti: A 

wrei kereskedelmi kamara feliratot intézett a 
sreskedelmi miniszterhez azzal a sürgős ké­
ssél, hogy a kormány tegye meg az intéz - 
edáseket a havrd kikötő védelmére, mert ne­
wt támadás fenyegeti Havret.

Döntő csaták májusban
Zürich, április 7. (Magyar Távirati Iroda.)
amerikai lapok haditudósítói egyértelműen 

ikként informálják lapjaikat, hogy a jövő ko­
mpban mindkét fél a legerősebb erőfeszítése­
it fogja kifejteni, hogy az ellenféllel szemben 
•1 túlsúlyt megszerezze.

Anaol Jelentés
a legutóbbi Zeppelin-támadásról

London, április 7. (Magyar Távirati 
iroda.) Hivatalosan jelentik: A tegnapi táma­
dásban három Zeppelin vett részt. Az első ot 
bombát dobott le. de a védőágyuk elűzték^ A 
jelentések szerint a lövedékek eltaláltak a -LP | 
pelint. A második léghajó nem dobott le bőm- 
bát mig a harmadik 21 robbanó és 24 gyújtó 
bombát dobott le. A kár csekély. Egy gyermek 
meghalt, két férfi, egy nő és öt gyermek meg-i
sebesült.

Ktftrltlk a partvldékl városokat
.................. - TW

japán háború óta haragban volt. A szövetség­
ben a harmadik Alexejew tábornok volt, Kuro­
patkin rehabilitációjának és visszahívásának ér­
telmi szerzője. Ez. a három tábornok alkotja 
jelenleg az orosz hadvezérek autokrata klikk­
jét, miután szerencsésen leküzdötték a „fdewt 
periódust“. (A háború kitöréséig lvanow volt a

=’nem ^ a on^ = ^noka és Ruskij
nyugati partvidéken, ^17 hadiln i *■ j y()lt a segédje.) A triumvirátus azon dolgozik,

.................. hogy Kuropatkin neveztessék ki az összes
orosz haderők generalisszimuszává, olyképen, 

___fi Ri£3—

! északi irányban haladt.

A* oros* háború
Höfer jelentése

... — / KH I — \ orP

orosz naaeruK •
hogy Evert tábornok kirekesztésével a Riga- 
Polesie frontot a generalisszimusz, a Polesie- 
Bukovina frontot pedig Brussilow venné á .

Benső orosz körökben erről a kombináció- 
,6! még mintegy két héttel ezelőtt mint bele- 
jezett tényről beszéltek, de az orosz offenziva 
közbejött összeomlása ezeket a híreket, ha nem 
is némitotta el, de letompitotta. - Ivanownak 
mennie kellett az offenziva megbénulása miatt 

iieaUbOB I amelyet oly leplezetlenül megjövendölt. — z
íMink7terelnökség mondják: ha lvanow egyidejűleg Galícia ellen 
(Miniszterelnökség ^ , „émc,ck. az osztrákok es a

magyarok északi erőik legnagyobb része 
kénytelenek lettek volna dél felé tolni és Kuro- 
putkinnak sikerült volna az áttörés. Így azon 
ban Ivanownak — Ruskij után kétség ívű a 
legjobb orosz hadvezérnek — mennie kellett.

Budapest, április 7. - (Miniszterelnöks g 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentese 
az orosz hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 7. — (Miniszterek 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentese 
a keleti hadszíntérről:

A Narocz-tótól délre meghiúsítottunk helyi 
erős orosz támadásokat. Az ellenséges tűz 

jség a tó mindkét oldalán élénk tevékenységet

{ejtett ki. LE(jFELSQBB HADVEZETÖSÉQ.

lvanow helyett Bruaetlow
Változás a délnyugati orosz hadsereg

főparancsnokságában
Stockholm, április 7. lvanow tábornokot ^ 

elbocsájtották és helyébe Brussilowoi nevez‘ék I feladatául tűzte ki 
ki. A délnyugati hadsereg parancsnokságában bevált,
történt eme változásról a következő részletek | a táborn-

4 csillár Blndenhnrghox
Berlin, április 7. tMagyar Távirati Iroda.) 

Vilmos császár Bindenburg tábornagyhoz ot- 
ven éves katonai jubileuma alkalmából üdvözlő 
táviratot intézett. A császár megemlíti, hogy 
az a szellem, amelynek ápolását Hindenburg 

a jelenlegi háborúban bc- 
írevdu. Hálával emlékszik meg a 

császár a tábornagy érdemeiről, hogy a tul- 
erős ellenséget kiverte Poroszország területe-loritin a Pan,,u” Távirati váltak ismertekké: erős ellenséget kiverte Poroszország terüiete-

Krisztiáma. április 7. (Magy ar lavirau állása körülbelöl egy hónappal ez-1 ^ s„( mélyen benyomulva az ellenség orsza-
i.) Anglia keleti partvidék, városain s megrendült, a főhadiszálláson a cár elnök- ’ a kgerősebh támadásokkal szemben »

mi ntt a 7 arzenálok at, 3 1 ... ___ au:— iMtrnnwi*' . . TAl/-;,r^«c^rrí»maW
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roda.) Anglia keleti partvidék! városaiban 
Zeppelin-veszedelem miatt az arzenálokat, 
öszer- és eleség-raktárakat kiürítik

Derby lord lemondott

előtt megrenuun, a ti«“*““"'“
lete alatt, Alexejew, Kuropatkin, Evert, lvanow 
és Brussilow tábornokok részvételével megtar­
tott haditanács alkalmával. Ez a haditanácsBartív tora ioiduuuuii iuu ............. --- .

neiyoii ------ ~
gába. a legerősebb támadásokkal szemben is 
szilárdan megtartotta állásait. Jókívánságainak 
kifejezése mellett a jubileum alkalmából olaj- 
festményü arcképét adományozza a császár 
Hindenburgnak.

lerby lord lemondott az angol légi szolgálat Parisban
■ezctésM. teo.t, antely terv szerint az ententchatalmak

általános offenzivája során az oroszoknak Ga-
ezwvbviin. L.VIHUUUUOU..».. ----
nadások eredményes voltában keresendő.

A* angol kormány válságban
Rotterdam, április 7. (Magyar I ávirati 

Ircda.) A Daily Mail jelenti, hogy az angol kor- 
mány állása megingott. Az Asquith-kabinetet uj 
kormány váltja fel, vagy pedig a parlament 
feloszlatása kivetkezik.

A búvárba jó-háború
Blattlyesxtett hajók

Rotterdam, április 7. A Bendu 4319 tonnás 
angol gőzöst torpedólövés clsülyesztette. Egy 
ember elveszett.

A Vigo spanyol gőzöst a Biscayai 
ben német tengeralattjáró elsülyesztette. 
mentett személyzetét Gibraltárba vitték.

A Zeni 3890 tonnás angol gőzöst ellensé 
ges torpedólövés elsülyesztette. Ötven ember 
elveszett, a kapitány és kilenc ember megme 
jekült.

Ä« oros* hadlgymlnlmter 
home kóborét Jósol

Bukarest, április 7. A Nord-Sud orosz táv­
irati ügynökség jelentése szerint Szuvajew 

a. 1 orosz hadügyminiszter kijelentette az ujság-
Alexejew vezérkari főnök a haditanácson iróknak_ hogy a habom még sokáig fog tartani. 

o-r. o trnnrui követelést, éppenugy | Még nagy erőfeszítésre van szükség, — mondta
a iiadügyminiszter — s a nemzeti védelem szá-

aitaianos uncn^ivaja v,,.
licia elleni uj erőteljes előretörését vette számi
tásba.

támogatta ezt a francia követelést, éppenugy 
Evert és Brussilow tábornokok, mig Kuropat­
kin és lvanow ellene szólaltak föl. lvanow ez

a hadügyminiszter — s «
mn es ivw^ vuv-.v ----------  -- ez mára dolgozó műhelyeknek teljesitökéncsséghk
alkalommal kijelentette, hogy haderői nagy r^-1 maximumát kell kifejteniük, 
szét az északi frontra vitték s a megmaradt | _ e___ v

öböl-
Meg-

erökkel a Galicia elleni operáció kilátástalan. | OlftSI JlAbOMI

Sikereink a llrell határlroetoa
Budapest, április 7. (Miniszterelnöks,g

sajtóosztálya.) — A főhadiszálhk jelenlé»« 
az olasz hadszíntérről:

A tengermellóki arcvonalon az ellenSeu

erőkkel a uaucm eiwm 
lvanow egyúttal óva intett attól, hogy az első | 
és második vonalbeli utolsó népföikelők behí­
vása előtt nagyobb offenzivát kezdjenek és 
megjósolta az idöclőtti offenzivának azóta tény­
leg bekövetkezett ellarikadását.

A haditanácsot ekkor két napra iélbeszaA haditanácsot ekkor két napra iélbesza- A tengek, jevon^n - ™ 
kitották A cár érintkezésbe lépett a francia és tegnap délután élenkebb tüzérsétf re e y
ä SÄta,i. •v—l«- «** “*■az angol főhadiszállással, ahonnan lvanow get lejteu m ^
figyelmeztetésére táviratilag art telelték, \ .
a németek verdum előretörését csak az

Aoeisoerg leien *ci »■«>-'a rwmwK vauim* -----
ofíenzivdval lehet me^yömiteni és ezért a leg
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meg, kiknek egyik« eredmény teiuiriU boiuhá- 
kat dobott le.

A tlroli határterületen több helyen kisebb 
harcok voltak. A Rauchkofel hegygerincen, a

UEBttCtiíKN! rÜtttiCTLlN WJSA«

A gőrögékot féltik ferdős miatt
Szaloniki, április 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) A szalonikii francia katonai hatóság 
fölhívta a görög katonai hatóságot: tiltsa meg

Monte Chrlstallotól északra, egy ellenséges a Körött lapoknak, hogy a német vezérkar je- 
osztag a legutóbbi napokban az egyik nyergen lentéseit közöljék és ellenkező esetben a görög
megvetette lábát. Ma éjjel azonban csapataink 
elűzték innen az ellenséget. 122 olaszt, köztük 
2 tisztet elfogtak és 2 gépfegyvert zsákmá­
nyoltak.

A Sugana völgytől északra erősebb olasz 
osztagok megtámadták Sanct Oswaldnál levő 
állásainkat. Az ellenséget visszavertük. Nagy 
veszteségeket szenvedett. Ugyanez volt a sorsa 
az olaszok támadási kísérletének a Ledro- 
völgy szakaszon.

A Tonale-szorostól északra az olaszoknak 
néhány újabban épített árkát ma éjjel aknák­
kal szétromboltuk.

HÖFER altábornagy, 
e vezérkar főnökének helyettese.

A fclváederlán 01«*zorie*gbaa
Becs, április 7. Mint a Pol. Korr. az olasz 

határról jelenti, az olasz kormány gátat igyek­
szik vetni a kivándorlásnak, mely a háború 
alatt is egyre nagyobb arányokat ölt. — A 12 
éven felüli olaszok részére tilos kiállítani kül­
lőidre szóló útlevelet. A kivándoroltak maga­
tartása az olasz háborúval szemben nagy csa­
lódást okoz az irányadó római körökben. A 
kivándoroltak nagy száma, főleg azok, akik 
Németországban és az Egyesült Államokban 
tartózkodnak, egyáltalában nem engedelmes­
kednek a behivási parancsnak. Hogy ennek 
háború népszerűtlensége az oka, azt Rómában 
természetesen nem akarják belátni.

Aballcá.m harctér
Häfer jelentése

Budapest, április 7. (Miniszterelnöks.g 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése \ 
» délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy.

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentései 
e Bdkdn-hadszintérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Mirko herceg Bicske*
Bécs, április 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

Mirko herceg a rendelkezésére bocsájtott kü­
lön vonaton ma este betegsége gyógyítása vé­
gett Bécsbe érkezett.

A szerbiai lökormáajzó körntje
Belgrad, április 7. A cs. és kir. katonai 

kormányzó április 3. és 5 .között megszern 
léltt a voljevoi kerületet. A kormányzót minden 
helységben nagy tömegek ünnepélyesen fo­
gadták.

A „Belgrader Nachrichten" szerint Arán 
gyetovacban egy tekintélyes polgár lendületes 
üdvözlő beszedd tartott, melyben hangsúlyozta 
hogy a monarchia mindig baráti érzülettel vi­
seltetett Szerbia iránt. Kárhoztatta a szerb kor 
rnárty árulását, mely a hii oltalmazót önzésből 
háborúval támadta meg és hódolatát és Inyali- 
tdsát tolmácsolta a kormányzó előtt.

A kormányzó azt felelte, hogy a kormány­
zat barátságosan viselkedik a néppel szemben 
és legfőbb feladatául azt tekinti, hogy jobb jö­
vőt biztosítson a népnek.

lapok elnyomásával fenyegetőzik. Erre az in­
tézkedésre a Verdimnél folyó hadműveletekről 
szóló jelentések adtak okot.

Bobbaaás a mloilkü kikötőbe*
Lugano, április 7. A Corriere della Sera 

jelenti Szaionikiböl: Április 3-án a kikötőben 
nagy robbanás történt, amely pánikot okozott. 
Később közölték, hogy egy francia bárkán 
vigyázatlanság folytán benzin robbant föl. Egy 
matróz meghalt, a bárka elpusztult.

Románia
A konzervatív párt nyilatkozata

Bukarest, április 7. A kamara tegnapi ülé­
sén Árion Konstantin fölolvasta a konzervatív 
párt nyilatkozatát, hogy a párt a jelen pillanat­
ban nem vesz részt a költségvetési vitában. A 
nyilatkozat megelégedését fejezi ki a gabona 
eladás kérdéséről és Románia valódi érdekei- 
nek megfelelő külpolitikái sürget.

Bolgár-román áruszállítási megegyezés
Predeál, április 7. Szófiából jelentik a bu­

karesti lapoknak: Derussi román követ és Ton 
cscff pénzügyminiszter között megtörtént az 
utolsó tanácskozás az áruk átszállításának kér 
désében. A tanácskozás után Toncseff -kijelen­
iette az újságírók előtt, hogy az átviteli kérdés 
főbb pontjait illetőleg létrejött a megegyezés. A 
napokban mind a két országban megkezdődik 
a szállítás. Derussi megígérte, hogy minden te­
kintetben intézkedni fog, hogy a Romániában 
levő árukat átszállítsák Bulgáriába.

* * *

A M. P. I. T. debreceni körének 
szombati felolvasó ülése

Lapunk egyik legutóbbi számában már 
hirt adtunk arról a fényesnek ígérkező estély­
ről. melyet a M. R. I. T. debreceni köre ma. 
f. hó 8-án, szombaton délután 5 órakor a kol­
légium dísztermében nagyszabású céljai és mű­
ködési iránya megismertetésére szándékozik 
tartani. A közönség érdeklődését a gazdag és 
választékos műsor bizonyára a legteljesebb 
mértékben ki fogja elégíteni s a kollégiumi kán- 
tus szép énekszámaiban és Hammerstedt Já 
nos zongoraművész precíz és művészi játéká 
ban való gyönyörködés mellett nagy lelki él 
vezette! fogja meghallani Erdős József dr. 
egyetemi tanár megnyitó elnöki beszédéből a 
helyi körnek a M. P. I. T. keretén belül kifej­
tendő működése rajzát és tanulságos elméiké 
déssel fog gyönyörködni azokban a szép pro­
testáns gondolatokban, melyeket Kun Béla dr. 
egyetemi tanár a világi papság fogalmáról fog 
kifejteni. Mivel az elnöki megnyitó mellett ez 
utóbbi előadás adja meg az egész estélynek 
igazi jellegét, a megértés megkönnyítését elő 
segítendő, a résztvevő hallgatóság tájékoztatá 
sára közöljük a rövid tartalmi kivonatát.

Világi papok: 1. Mi a papság? Van- 
nak-c papok a protestáns egyházakban? Kü­
lönbség az áldozó papság és az egyházi szór- 
gálát között. A különös egyházi szolgálat szük­
ségképpeni. 2. A papsággal járó feladatok 
tanítás, szolgálat, kormányzás tiszte. A tanítás 
és szolgálat, a lelki pásztorok feladata. A kor 
Hiányzásban az egyház más tagjainak van szol 
gálata. A presbiteri és diakoni hivatalok. 3. Le 
het-é ezt az egyházi szolgálatot papságnak ne 
vezni ? A presbiterség jelentése. Á zsinat 
presbiteriál is kormányforma. Világi papság 
magyar protestáns egyházakban. A világiak 
szerepe az. egyházi életben.

Az estélyre, mely teljesen díjmentes, a M. 
1. T. céljaival való meleg rokonszenvből is. 

de a fényesnek ígérkező estély tartalmi érté­
kére való tekintettel is újból felhívjuk Debrecen 
város egész társadalmának szives és jóindulata 
érdeklődését.

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, c hó 9-én prédi­
kálnak: a Nagytemplomban Konrád Zoltán s. 
lelkész, délután Marton Sándor s. lelkész, a 
Kőtemplomban délelőtt Marton Sándor s. lel­
kész, délután Konrád Zoltán s. lelkész; a Kos- 
suth-utcai templomban Molnár Ferenc s. lel­
kész. délután Uray Sándor lelkész, az Árpád­
téri templomban Könyves-Tóth Kálmán lel­
kész, délután Molnár Ferenc s. lelkész, az ispo­
tálya templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, 
délután Eóris Endre s. lelkész. — A Kossuth- 
utcai templomban délután 5 órakor vallásos 
estély lesz.

— Az Isztriái tartomány gyűlést felosztat­
ták. Becsből táviratozzák: A „Wiener Zei­
tung" ma császári pátenst közöl, mellyel őfel­
sége feloszlatja az iszíritn tartomány gyűlést és 
utasítja a kormányt, hogy „a megfelelő idő­
pontban“ rendelje el az uj választást. Egy má­
sodik pátens országos kormányzó-bizottságot 
szervez az Isztriái örgrófság számára. Ezeket 
az intézkedéseket a második pátens azzal okolja 
meg, hogy az Isztriái tartomány-gyűlés az 
olasz-borvát nemzetiségi versengés következ­
tében évek óta nem volt képes törvényes fel­
adatait teljesíteni s e miatt a tartomány egész 
kormányzása megbénult. Az uralkodó az or­
szágos kormányzó-bizottság elnökévé Lasciac 
Alajos udvari tanácsost nevezte ki.

Debreceni hösök kitüntetése. A király 
Pető József 39. gyalogezredbeli, Weber And­
rás 7. huszárezredbeli őrmestereknek az ellen­
séggel szemben különösen kötelességhü szol­
gálatuk elismeréséül a koronás ezüst érdemke­
resztet a vitézségi érem szalagján adomá­
nyozta.

— A hadhasonult joghallgatók vizsgát A
kultuszminiszter megengedte, hogy azok a jog­
hallgatók, akik végzett tanulmányaik alapján s 
az érvényben levő szabályok értelmében jogot 
nyertek arra, hogy a jog- és államtudományi 
karokon tartani szokott valamely vizsga vagy 
pótvizsga letevésére bocsáttassanak, azonban 
az ezen vizsgára való jelentkezést a szabály­
szerinti időben elmulasztották, illetőleg a vizs­
gán meg nem jelentek, mert azon időben a ha­
be ru folyamán katonai szolgálatot teljesítettek, 
vagy a katonai szolgálat közben szerzett sebe­
sülés vagy betegség miatt ápolás alatt állottak, 
/agy hadifogságban voltak, vagy valamely el­
lenséges állam hatóságának intézkedése által a 
hazatérésben megakadályoztattak, ha ezen kö­
rülmények valamelyikét hitelt érdemlőleg iga­
zolják. Írásban előterjesztendő kérésükre az 
illetékes kar által az akadály megszűnte után 
nyomban, tehát a szabályszerű vizsgálati idó 
eltelte után is bármikor a megfelelő vizsgára 
vagy pótvizsgára bocsáttassanak.

Katonák a Katona-Otthonnak. Az •
családi érzés, mely a debreceni Katona-Otthon 
és az itt állomásozó katonaság között oly gyor­
san kifejlődött és megerősödött, megkapó mó­
don nyilvánul meg a harctéren küzdő katonák 
részéről is. A debreceni csapatok még hónapok 
múltán is sűrűn keresik fel az emlékezés hálás 
szavaival a Katona-Otthon vezetőségét, mos­
tanában pedig egymásután pénzküldemények 
érkeznek a harctérről a Katona-Otthonnak 
azoktól, akik vagy akiknek csapatai élvezték 

a Katona-Otthon jótéteményeit. A harc­
térről újabban a következő adományok érkez­
tek a Katona-Otthon javára a 3. honvédgya­
logezred 111. zászlóalja tisztikarából: Szabó 
Endre zászlós, Karsai Jenő zászlós, Berkovits 
Vilmos hadapród és Zámbó Ferenc hadapród 
10—10, Nagy László zászlós és Lovas Bálint 
törzsőrmester 5—5, összesen 50 korona. Áz 
adományokat köszönettel nyugtázza a Katona- 
Otthon igazgatósága.

Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg katonai megfigyelő kórházban meg­
halt Ooga Sándor fakóvezekényi születésű tize­
des, temetése április 9-én délután 2 órakor lesz 
a közös csapatkórházból.

*! m

I ti
S:'á

#1

;.»V> 8K >? V
-V.i V*-V -V •••.' - • , , <'* \ , „V • : 1 •' V

‘ÍS'/Vl■'). Üti:

»

mmm

«jíwíiir



I
DEBRECZENI FUOOETLEN UJSAO 1 1916. áprlHa 8.

— A kínai forradalom. Rotterdamból táv­
iratozzak: Sanghajból érkezett távirat jelenti, 
hogy KsWtung provincia és Kanton városa 
proklamátta függetlenségét.

Eljegyzés. Dr. Radó Vilmos orvos el­
jegyezte Mandel l'erkát, Mandel Jenő leányát, 
Debrecenben. (Minden külön értesítés helyett.)

— A postai küldöncök dijának megvál 
toztatása. A hivatalos lap mai száma közli a ke­
reskedelmi miniszter rendeletét, melylvel a bel­
földi helyről belföldi helyre címzett s a ren­
deltetési hivatal külterületére vagy kiilkézbe- 
sitő kerületébe szóló expressz küldemények 
(levélpostai kiidemények. utalványok, pénzes­
levelek, csomagok) és távirati postautalvá­
nyok után expressz kézbesítési (értesítési) dij 
címén, valamint a küldönccel kézbesítendő táv­
iratok után küklöncdij címén egységesen be­
szedendő I korona díjösszegét folyó évi ápri­
lis 15-től kezdődően tov ábbi intézkedésig 1 ko­
rona 50 fillérre emelte föl.

— Öngyilkos főhadnagy. Budapesti tudó­
sitónk jelenti: A Nyár-utcai Huugária-iürdő- 
ben tegnap délután szivenlőtte magát Török 
Béla 31. hotivédgyalogezrcdbeli főhadnagy. 
Nyomban meghalt. Holttestét a honvéd tér pa­
rancsnokság a helyőrségi kórház halottashá­
zába szállíttatta. A főkapitányságnak ugyan­
csak tegnap délben Veszprémből Kiss dr. fő­
hadnagy táviratilag bejelentette, hogy Török 
Béla vadászhadnagy Debrecenből eltűnt 
s állítólag öngyilkos tervekkel foglalkozik. A 
rendőrség most azt fogja megállapítani, vájjon 
az eltűnt katonatiszt azonos-e a tegnap öngyil­
kossá lett Török Bélával.

Sherlock Holmes mesterdetektiv egy 
csodálatosan szép filmen szerepelt tegnap az 
Urániában A nagy eset három felvonásos 
detektivdráma bemutatóján. Nem hiába foga­
lom Sherlock Holmes neve a bűnügyi regé­
nyekben, mert mindig kitűnő, a meseszövése 
páratlan. A zseniális szélhámos tervét még 
zseniálisabban keresztezi és oly fölényes ötle­
tességgel oldja meg. amely egyenesen frappi- 
rozó hatású. Jegyek reggel 9 órától váltha­
tók az irodában. Telefon 12-51.

Halálos vasúti baleset Réczei János 
nyír ábrányi földművest ma a vonat elütötte az 
ottani állomás közelében. Súlyos sérüléssel szál­
lították be a szerencsétlenül járt embert a deb­
receni közkórházba, ahol félnapi kínlódás után 
meghalt.

— Egy szegény családért. Egy szegény 
család nélkülözésekkel teljes, mostoha sorsát 
tolmácsolják ezek a sorok s a résztvevő em­
berekhez szólnak, akiknek áldozatkészsége 
megenyhülted a nélkülözések szomorú napjait, 
amelyek annál keservesebbek, mert a szeren­
csétlen helyzetbe jutott család jobb sorsra volt 
érdemes. A kenyérkereső férj pár hónappal ez­
előtt meghalt. Az özvegy két kis gyermekéve! 
és 70 éves édesatyjával maradt minden támasz 
és segítség nélkül. Szorgalmasan dolgozik, hogy 
a támasz nélkül maradt családot föntarthassa, 
de a legszorgalmasabb munkájával is csak 
eg.v kis részét tudja megkeresni annak, amire 
a családnak szüksége volna. Akik a szegény 
családot segélyezni óhajtják, szíveskedjenek 
adományaikat lapunk szerkesztőségéhez kül­
deni. amely eljuttatja azokat rendeltetési he­
lyére. Az adományokat lapunkban nyugtázni 
fogjuk.

— öt vaggon petróleum kisiklott és szét­
folyt. Aradról jelentik: Tegnap este tiz óra táj­
ban a vasúti gyorsáruraktár közelében az er­
délyi tehervonat, eddig ismeretlen okok folytán 
kisiklott. A tehervonathoz öt vaggon petroleum 
volt,csatolva és a kisiklás következtében ez az 
öt vaggon sérült meg legjobban. Mind az öt 
fartány használhatatlanná vált és a bennük levő 
harmincezer liter petróleum kiömlött. A késő 
esti órákban a rengeteg petroleum az egész 
várost elárasztotta szagával. A pályaudvaron 
siettek a még. megmenthető kőolajat fel szi­
vattyúzni. de a petroleum legnagyobb része 
egy közeli, csatornába folyt, mely azt az élővíz 
csatornába vezette le.

-• A vasúti fékező balesete. Námeczki Jó­
zsef nyíregyházai vasúti fékezŐt súlyos baleset 
érte az ohatkócsi vasútállomáson a tolatásnál. 
Egy beérkező vonat elütötte és a lábát any- 
nyira összezúzta, hogy amputálni kellett. A sé­
rültet a dehrecenfközkórházba szállították.

Prof. Nick Fantom — Rob Robin gyé­
mántjai. Tegnap mutatta be az Apollo a Nick 
Fantom-sorozat első kalandját, a Rob Rohm 
gyémántjai cimii négy felvonásos detektiv-tör- 
ténetet. melvet érthető kíváncsisággal várt a 
közönség. A nagyszabású, mesésen izgalmas 
dráma minden várakozáson fölül aratott sikert. 
A Rob Robin gyémántjai egyike a legszebb és 
leghatalmasabb filmalkotásoknak, mely a kö­
zönség figyelmét egy pillanatra sem engedi 
lankadni. A darabban felhalmozott látványos­
ságok. vakmerő bravúrok, erdekfeszitő jelene­
tek olyant produkálnak, aminőt még a legraífi- 
náltabb film-technika is ritkán nyújthat. Ma 
az előadások 3 és 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 
órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

35 dekás tábori dobozok, harctérre 
küldhetők, összekötő spárgával ellátva. Kap­
hatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Valborg Svärdström világhírű svéd 
énekesnő egyetlen dalestélye e hó 15-ikén az 
U r á n i á b a n.

Egy konyán fiú kérvénye a királyhoz.
Kiss Sándor 16 éves konyán fiú mindenáron 
katona szeretne lenni. Hosszú kérvényt irt te­
hát a királyhoz, amelyben elmondja, hogy már 
többször „kérelmezte a főhadnagy urakat“, 
vennék be katonának, de gyöngének találták. 
Ez.ért fordul most a királyhoz és kéri, hogy so­
rozz:! be őt a hadseregbe. A kabinetiroda a 
honvédelmi miniszterhez tette át Kiss Sándor 
folyamodványát s a minisztériumból most kapta 
meg az értesítést: „Kérelme, tekintettel ifjú to­
rára. nem teljesíthető.“ Kiss Sándor tehát egy­
előre nem lesz katona.

— Frank Sándor női divat céghez meg­
érkeztek a legújabb szabású blousok. Telefon 
12-56. szám.

Cipöüzlet áthelyezés végett a raktároe
levő összes cipőim minden elfogadható árban 
kiárusítom. Amerikai egész varrott cipő 20 ko­
mra. Nagy cipöáruház. Hatvan-utca S.

Valódi briinni szövetek
Tavaszi- és nyáriszezon 1916.
A meddig a készlet tart!
1 vég3-10m hosszú úri ruhára 

(kabát, nadrág, mellény), s/alonrnhaazöveteket, 
felfthöszövetckel, aportruhaazőveteket, selyem* 

kamgarnszöveteket, ugymind 
nőikoaztümszövetekct 

küld olcsó gyárárakért a hitelesét trolid jólismert 
lioaztógyártelep

SiegeMmhof,Brnnnben
Minták Ingyen és bérmentve.

A magánvvevő előnyei a szöveteket egyeseit s 
rvárhelytől Siegel-linhof cégtől rendelni 
jelenleg jelentékenyebbek mint mindenkor. 
A korai anyag bevásárlás következtében ma is 
abban a helyzetben vagyunk t. vevőinknek az okáé 
át árértékes szövetekből dús kiválasetást nyújtani. 
Minden rendelésnek mintahü és gondos kiviteléért 

•tava tolunk.

APBO hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tie 

hatvan fillér. Minden további szó 6 llllér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyolc fillér.

áruyil-nliNi, 
briliánst, «Uoglegyet 
ven, meghívásra hús­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, CeokODSl-n SS.

! Bldiientmlbályen
: (Szabolcs m.) egy njon- 
I nan, modernül berende- 
; zett fodrász-üzlet nagyon 
»kedvező feltételek mel- 
: lett bérbeadó. Feltétele- 
I két Lukács Gyula ottani 
'lakos tudatja.
! Szabászat! tanintézetben
! szabásmintarajzok mo- 
1 deli után megrendelhetek 
' Szent Anua-utca 32.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

SZINHA2
Műsor:

SZOMBAT: Htrmelin, színmű.
VASÁRNAP: Délután: Vagy ő, vagy stnhi, 

operett. Este: Király fogás, operett.

Meghívó
s Debreoieoi exrodek rokkantalapja, 
a Batoaa-Ottbon ■ a75-lk gyalogezred

ttadíárváf és özvegyei javára
L évi április hó 8-án, szombat este 

Vi9 érakor
a vármegyeház dísztermében tartandó elő­
adásra és hangversenyre.

Ez alkalommal bemutatásra kerül Lan- 
ücsmann Ede tart. hadnagynak

Ballonon
a Központi Alpeseken át

cimü és érdekes vetített képekkel kisért da­
rabja, melyben a szerző megismertet belliin­
ket az Alpesek ama szakaszával, hol hős fiaink 
ellenállásán megtörik az olasz sereg minden 
erőlködése.

Az előadás szövegét magyarra fordítva, 
a háborús estélyeknek a debreczeni közönség 
előtt egyik jólismert előadója: Szeghalmy 
Gyula igazgató fogja felolvasni.

Úgy az előadás előtt, mint után a 75-ik 
gyalogezred teljes zenekara Zentann János 
karmester vezetése alatt a klasszikus és ma­
gyar zene legszebb darabjaiból összeállított 
számokkal fog hangversenyezni.

Belépő-dij személyenként 2 korona. Je­
gyek előre válthatók Csillag Arthur könyvke­
reskedésében. Felülfizetéseket tekintettel a jó­
tékony célra köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz

a Rendezőség.

flyógyhlrdl
vasútállomás mellett, 30 
hold földdel, jó for­
galmú, betegség miatt 
eladó. Alföldy László 
fürdés, Hajdúnánás.

Sernek
megvételre egy házat 
nagyobb udvarral. Cím 
a kiadóban megtudható.

Halasi-telep
Márton Kálmán-ntce 62. 
száma kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Leletéiig
nagyerdő közelében vagy 
kertben keresek modem 
bntoroiott szobát előszo­
bával azonnal vagy mi- 
előbbre. Horváth, tlmír- 
ntea 23.

Ilkáit
ellátással keres asonnalra 
30 éves tisztviselő. Aján­
latokat Liveri Lajos cí­
mére Arad, Hal-tér 5.

Fénitáreanő
e téren már gyakorlattal 
bír felvétetik Kontsek Gé­
sánál. Sajátkezűiig írott 
ajánlatok személyesen 

adandók át.

30- 40 Bálié
hagyma, eladó bővebbet 
a kiadóhivatalban.

■oneaterpályl határában
300 hold szántóföld 5 
holdas parcellákban is 
haszonbérbe, felibe, vagy 
harmadába kiadó. Érte­
kezhetni Teleky Péter 
ispánnál Monostorpályi- 
ban, vagy a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
•uth-u. 17.

lás házmester
kerestetik 1916 május 
1 -tői belépésre. Értekezni 
lehet Tbaly Kálmán-utca
3.

Somossf László cég
láf BOf ilMllTI llAlllfOa

Tavaszi újdonságok
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruhavászon, Zephir, 
Karton, Rrenadinokban

óriási választék!
B. hip. Z. hnmtd-hnszáy pőtiziiad parancsnokává.

, 547/gh. 1(116. szám.

Árverési hirdetmény.
Fenti póftesl parancsnoksága ezennel 

közhírré teszi, hogy a 2. honvéd-huszár pót­
század laktanyájában összegyűlt lótrágya
folyó óv április hó 27-én délelőtt 10 óra­

ikor a laktanyában nyilvános árverésen el 
fog adatni.

I Az árverési feltételek a pótszázad gaz­
dasági hivatalában tudhatók meg.

Debreczen, 1916 évi április hó 6-án.
Melókor, főhadnagy 

I parancsnok k

Nyomaté« Heffmam ét Kronevh* kényroyemdátéban, Plac-eéce dt„ a RtpoetévOt


